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QB1. Para cada uno de los tipos de discriminación siguientes, ¿podría decirme si, en su opinión, está muy extendida, bastante extendida, es bastante rara o es muy rara 
en (NUESTRO PAÍS)? 
(%)
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QB8. Utilizando una escala del 1 al 10, dígame si piensa que los esfuerzos realizados 
en (NUESTRO PAÍS) para combatir todas las formas de discriminación son eficaces. 
"1" significa que considera que estos esfuerzos "no son nada eficaces" y "10" que 
dichos esfuerzos "son muy eficaces".
(%)

ESUE27

Δ 20192023Δ 20192023

+737+531Total 'Eficaces'

‐733+238Total 'Moderadamente eficaces'

+328‐127Total 'No eficaces'

‐10‐30
No se realiza ningún esfuerzo en 
(NUESTRO PAÍS) (ESPONTÁNEO)

‐22‐34No sabe

QB7. ¿Piensa que...
(%)

Ser una persona gitana

Color de piel

Origen étnico

Ser una persona transgénero

Orientación sexual (por ejemplo, ser lesbiana, gay o bisexual)

Discapacidad

Situación socioeconómica

Ser intersexual

Edad, ser percibido/a como demasiado mayor o demasiado  joven

Religión o creencias

Ser un hombre o una mujer

UE27

ES






Total 'Habitual' Total 'No habitual' No existe (ESPONTÁNEO) No sabe







No No sabe/ 
No procede 

(ESPONTÁNEO)

...se hace lo suficiente para 
promover  la diversidad

en su centro de trabajo?

...la administración local
hace lo suficiente para 
promover  la diversidad
en la zona donde vive?

UE27

ES



Sí

España

UE27 ESGráfico exterior Gráfico interior







TOTAL UE27 26,399 entrevistas
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1. PERCEPCIONES DE LA PREVALENCIA Y LAS MEDIDAS CONTRA LA DISCRIMINACIÓN



2. OPINIONES Y ACCIONES PERSONALES

2

QB12. Independientemente de si en realidad trabaja o no, por favor, dígame, utilizando una escala de 1 a 10, hasta qué punto se sentiría cómodo/a si uno/a de sus compañeros
de trabajo, con quien tuviera un contacto diario, perteneciera a cada uno de los siguientes grupos. "1" significa que se sentiría "muy incómodo/a" y "10", que se sentiría 
"totalmente cómodo/a". 
(%)
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1
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1
0

1
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1
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Una persona gitana

Una persona transgénero o una persona intersexual

Una persona musulmana

Una persona  lesbiana, gay o bisexual

Una persona de raza negra

Una persona asiática

Una persona budista

Una persona  judía

Una persona atea

Una persona con una discapacidad

Una persona  joven

Una persona mayor

Una persona de raza blanca

Una persona cristiana

UE27

ES
















Total 'Incómodo/a' Total 'Cómodo/a'Total 'Moderadamente 

cómodo/a'
No sabe








Indiferente 

(ESPONTÁNEO)
Depende (ESPONTÁNEO)

QB6. Usando una escala de 1 a 10, por favor, dígame cómo se sentiría teniendo a alguien de cada uno de los siguientes grupos en el cargo político electo más elevado de (NUESTRO 
PAÍS). "1" significa que no se sentiría "nada cómodo/a" y "10", que se sentiría "totalmente cómodo/a". 
(%)
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Una persona gitana

Una persona transgénero o una persona intersexual

Una persona  lesbiana, gay o bisexual

Una persona con un origen étnico diferente
al de la mayoría de la población

Una persona cuya piel sea de un color diferente
al de la mayoría de la población

Una persona con una religión diferente a la de la mayoría

Una persona percibida como mayor

Una persona percibida como joven

Una persona con una discapacidad

Una mujer

UE27

ES
















Total 'Incómodo/a' Total 'Cómodo/a'Total 'Moderadamente 

cómodo/a'
No sabe




Indiferente 

(ESPONTÁNEO)
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3

QB11. ¿Está a favor o en contra de ofrecer, de forma anónima, información sobre ... como parte de un censo o encuesta estadística si eso pudiera ayudar a combatir la 
discriminación en (NUESTRO PAÍS)?
(%)
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4
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5

8

5

8

Su origen étnico

Su color de su piel

Cualquier discapacidad que pueda tener

Su religión o sus creencias

Su salud

Su identidad de género (por ejemplo, 
ser una persona transgénero)

Su orientación sexual (por ejemplo, ser lesbiana, gay o bisexual)

UE27

ES











Total 'En contra'Total 'A favor' No sabe

QB13. Independientemente de si tiene hijos o no, por favor, dígame, utilizando una escala de 1 a 10, hasta qué punto se sentiría cómodo/a si uno de sus hijos 
mantuviera una relación amorosa con una persona de uno de los siguientes grupos. "1" significa que se sentiría "muy incómodo/a" y "10", que se sentiría
"totalmente cómodo/a".
(%)
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Una persona transgénero o una persona intersexual

Una persona gitana

Una persona musulmana

Una persona del mismo sexo que su hijo o hija

Una persona mayor

Una persona de raza negra

Una persona budista

Una persona asiática

Una persona  judía

Una persona con una discapacidad

Una persona atea

Una persona  joven

Una persona cristiana

Una persona de raza blanca

UE27

ES















Total 'Incómodo/a' Total 'Cómodo/a'Total 'Moderadamente 

cómodo/a'
No sabe








Indiferente 

(ESPONTÁNEO)
Depende (ESPONTÁNEO)
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La edad del/de  la candidato/a, si se considera demasiado  joven o demasiado mayor

El aspecto del/de  la candidato/a  (la manera de vestir o de presentarse)

El aspecto físico general del/de  la candidato/a  (talla, peso, cara, etc.)

Una discapacidad del/de  la candidato/a

Que el/la candidato/a sea una persona gitana

El color de la piel del/de  la candidato/a

La forma de hablar o el acento del/de  la candidato/a

El origen étnico del/de  la candidato/a

El género o sexo del/de  la candidato/a  (ser hombre o mujer)

La identidad  de género del/de  la candidato/a  (por ejemplo, ser una persona transgénero)

La orientación  sexual del/de la candidato/a  (por ejemplo, ser lesbiana, gay o bisexual)

El nombre del/de  la candidato/a

Las características sexuales del/de  la candidato/a  (ser intersexual)

La religión o las creencias del/de  la candidato/a

La dirección del/de  la candidato/a
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14
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4

3. LA DISCRIMINACIÓN EN EL DÍA A DÍA

4

QB4. Cuando una empresa quiere contratar a alguien y puede elegir entre dos candidatos con las mismas habilidades y cualificaciones, ¿cuáles de los siguientes criterios pueden, 
en su opinión, poner a un/a candidato/a en desventaja? (RESPUESTA MÚLTIPLE)
(%)

QB17. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones? Las clases y el material escolar deberían incluir información sobre… 
(%)
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3

2

4

3

QB10. Si fuera víctima de discriminación (incluido el acoso), ¿a quién preferiría informar 
de su caso?
(%)
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UE27

ES

La policía

Un/a amigo/a o familiar

A un organismo para la igualdad
o al Defensor del Pueblo

Un abogado/a

ONG o asociaciones

Tribunales

Sindicatos

Un sistema de resolución de conflictos

Otro (ESPONTÁNEO)
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La experiencia de la discapacidad

Racismo

El historial de antisemitismo de los 
países europeos y el Holocausto

Religiones o creencias

Cultura e historia de la 
población gitana

Orientaciones  sexuales  (por ejemplo, 
ser lesbiana, gay o bisexual)

La existencia de múltiples identidades
de género  (por ejemplo,  las

personas transgénero)

UE27

ES




Total 'De acuerdo'




Total 'En desacuerdo'




No sabe
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